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Prefață
Moda este un obicei, o deprindere a unei colectivități sau 

categorii sociale, specifică la un moment dat unui mediu social. 
Termenul de „la modă”, chiar dacă moda include mai multe 
ramuri, se aplică de obicei unei persoane care poartă haine 
sau accesorii care fac parte din tendințele modei actuale, moda 
schimbându-se cu o viteză incredibilă.

Chiar dacă interesul oamenilor pentru modă a fost și este 
prezent de mii de ani , industria aceasta a început să capete contur 
destul de târziu, prin jurul anilor 1850. Hainele au fost cusute o 
perioadă cu mâna, chiar de către cei care le purtau, iar calitatea 
produsului depindea de talentul croitoresei. Isaac Singer este cel 
care a inventat mașina de cusut cu împunsătură continuă.

„Vinovatul“ datorită căruia apar astăzi tendințe noi în fiecare 
sezon este Ludovic al XIV-lea care avea un simț aparte și un ochi 
educat pentru estetică, astfel că acesta a schimbat croiala hainelor 
masculine de 63 de ori în timpul domniei sale de 72 de ani.

Începând cu primele haine purtate de Adam și Eva în 
grădina Eden, făcute din frunze de smochin, care nu au fost de 
prea mare folos înaintea lui Dumnezeu, tendința pământenilor 
a fost să apară „altfel”, pentru a-și acoperi sentimentul de go-
liciune interioară. Însă Dumnezeu a fost cel dintâi croitor care 
a făcut oamenilor primele haine de piele. „Atmosfera, cândva 
atât de blândă și cu o temperatură uniformă, era acum supusă 
unor schimbări însemnate și Domnul, plin de milă, le-a pus la 
dispoziție o haină din piele ca protecție față de extremele de 
căldură și frig.” (Patriarhi şi profeţi, pg. 61).

Tot Dumnezeu a fost cel care a indicat cum trebuia să fie 
îmbrăcămintea preoților și a poporului Israel: „Dumnezeu a 
poruncit în mod expres o îmbrăcăminte foarte simplă pentru 



Când a cerut Dumnezeu  
femeilor să poarte pantaloni?

Metoda lui Dumnezeu de a rezolva problema marii lupte 
dintre Hristos și Satan, include o generație finală care trăiește 
în armonie cu legile fizice și spirituale ale universului.

„Timpul sfârșitului” din Daniel 12:4 într-adevăr a deschis 
poarta unor vremuri când „cunoștința va crește”. Ultimele 
două secole au fost caracterizate de o deschidere a minții 
omului față de marile adevăruri ale Bibliei și, de asemenea, 
față de legile lumii naturale. Pentru ca omenirea să fie adusă 
la o decizie finală pentru a sluji fie Dumnezeului Creator sau 
eului, păcatului și lui Satan, era necesar ca Dumnezeu să își 
descopere voia Sa referitor la aspectele fizice, mentale, sociale 
și spirituale ale vieții omului.

Pentru ca ultima generație să demonstreze prin viețile 
lor de ascultare, eficiența vieții lui Hristos, moartea, slujirea 
Sa cerească și abilitatea Lui de a salva poporul Său din pă-
catele sale, justificând astfel caracterul lui Dumnezeu, a fost 
necesar ca omenirea să cunoască, într-o măsură mai mare, 
principiile împărăției Sale. Pentru a ajuta la identificarea po-
porului rămășiței Sale și pentru a le da o înțelegere mai clară, 
mai precisă a voii, Dumnezeu a dat poporului rămășiței un 
mesager al timpului sfârșitului – pe Ellen G. White.

Aproximativ la nouăsprezece ani după „Marea dezamă-
gire”, Dumnezeu a început să dea poporului Său o înțelegere 
mai clară a reformei sănătății printr-o viziune dată lui Ellen 
White în 6 iunie 1863. În 1865, ea a prezentat poporului rămă-



Când a definit Dumnezeu  
îmbrăcămintea sănătoasă?

Satan a condus omenirea la neascultare de legile natura-
le, precum și spirituale, ale lui Dumnezeu. Astfel, învățătura 
despre ascultarea de legile naturale este o parte integrală a 
soliilor celor trei îngeri. 

„A face clară legea naturală și a recomanda ascultarea de 
ea, este lucrarea care însoțește solia îngerului al treilea, pentru 
a pregăti un popor pentru venirea Domnului.” (Dietă şi hrană, 
pg. 69 engl., rom. cap. 3, „Reforma sănătății și solia îngerului al treilea”).

O parte integrantă a soliei reformei sănătății dată popo-
rului rămășiței Sale este aceea despre îmbrăcămintea sănă-
toasă. Multe dintre obiecțiile lui Dumnezeu față de stilurile 
de îmbrăcăminte la modă din zilele de început ale istoriei 
bisericii, erau că acestea erau contrare legilor naturale și, 
astfel, erau nesănătoase din punct de vedere fizic. 

Sfaturile lui Dumnezeu către Ellen White condamnă ca 
nesănătoasă practica de a lăsa descoperite membrele și umerii 
copilașilor mici. 

„În unele țări predomină încă obiceiul de a lăsa goi 
umerii și membrele copilașilor mici. Acest obicei nu poate 
fi condamnat suficient de sever.” (Pe urmele Marelui Medic, pg. 382 
engl., rom. cap. 32, „Copilul”).

O altă îmbrăcăminte condamnată de divinitate, totuși 
la modă, era aceea care învelea trunchiul și brațele, însă 
lăsa membrele inferioare cu unul sau două straturi de îm-
brăcăminte. 



Când a definit Dumnezeu  
modestia?

„Şi Dumnezeu a făcut să cadă un somn adânc peste 
Adam, și el a adormit; și el a luat una din coastele lui, a închis 
carnea la loc; și coasta pe care Dumnezeu a luat-o din om, a 
făcut o femeie, și a adus-o la om. Şi Adam a zis: Aceasta este 
acum os din oasele mele, și carne din carnea mea: ea se va 
numi Femeie, căci a fost luată din Bărbat.” (Geneza 2:21-23).

Prima căsătorie, aceea a lui Adam și a Evei, a instituit 
legea căsătoriei.

„De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa, și se va 
alipi de nevasta sa: și ei vor fi un singur trup.” (Geneza 2:24).

În acea primă săptămână de creație, „Dumnezeu i-a dat 
omului două mari daruri — Sabatul, ca zi de odihnă, și soția 
ca un ajutor potrivit.” (Signs of the Times, 30 august 1899).

Cele două mari daruri ale omului au fost sub atacul spe-
cial al lui Satan chiar de la începutul lor. De-a lungul secolelor, 
el a avut succes în înjosirea, pervertirea și distrugerea relației 
de căsătorie. Viața lui Hristos pe acest pământ și evanghelia 
Sa au scopul de a restaura instituția căsătoriei „în sfințenia 
și caracterul ei înălțat.” (In Heavenly Places, pg. 202. Vezi de asemenea 
Credinţa prin care trăiesc, pg. 253 engl., rom. cap. „O unire pentru viață”).

Termenii „modest”, „pur”, „moral” și „virtuos” sunt fo-
losiți pentru a descrie acele persoane care acceptă și trăiesc în 
conformitate cu legea lui Dumnezeu despre căsătorie, cerând 
ca soțul și soția să nu mai fie „doi, ci un trup. Ceea ce a unit 
Dumnezeu, omul să nu despartă.” (Matei 19:6).



Sfaturi generale  
despre îmbrăcămintea creştină

Dumnezeu ne-a chemat să adoptăm principiile îmbrăcă-
mintei sănătoase și modeste pe care le-a întemeiat El. Această 
generație finală este chemată să Îl glorifice și să Îl onoreze 
în fiecare aspect al vieților lor. Înfățișarea noastră exterioară 
precum și împodobirea noastră interioară vorbesc fiecare în 
favoarea lui Dumnezeu și a neprihănirii sau în favoarea lui 
Satan și a păcatului. Alegerile noastre în îmbrăcăminte, fie îi 
plac lui Dumnezeu, fie îl fac pe Satan să exalte. 

„Satan crează constant un nou stil de îmbrăcăminte care 
se va dovedi o vătămare pentru sănătatea fizică și morală; 
și el tresaltă de bucurie când îi vede pe pretinșii creștini că 
acceptă cu nerăbdare modele pe care le-a inventat el.” (Sfaturi 
pentru sănătate, pg. 599 engl., rom. secțiunea 13, „Sfințirea vieții”).

Modul nostru de a ne îmbrăca fie ajută la risipirea bleste-
mului lui Satan din viețile altora, sau îi întărește în obiceiurile 
lor rele. Trebuie să fie un contrast clar între lume și rămășiță. 

„Sunt persoane slabe și vanitoase care nu au profun-
zime a minții, nici putere a principiului, care sunt suficient 
de nesăbuite să fie influențate și corupte de la simplitatea 
evangheliei de către cei ce sunt devotați modei. Dacă văd că 
acei care pretind că sunt reformatori, își îngăduie apetitul și 
se îmbracă după obiceiurile lumii, până acolo unde le permit 
circumstanțele, sclavii îngăduinței de sine vor deveni întăriți 
în obiceiurile lor perverse. Ei concluzionează că, la urma 
urmei, nu sunt prea departe în afara căii, și că nu e nevoie 
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